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Informace k žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o 
svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 
 
Dne 15. května 2023 byla odboru azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra České 
republiky (dále jen „OAMP“) doručena Vaše žádost o poskytnutí informací. Povinný 
subjekt tímto odpovídá na Vaši žádost o informace ve věci správních řízení za účelem 
udělení zaměstnaneckých karet, u nichž nebyl dodržen zákonem stanovený termín 
k vyřízení:  

 
Ad 1)  
 
Nejprve je třeba upozornit, že období od podání žádosti do jejího pravomocného 
rozhodnutí nemusí odpovídat zákonem dané lhůtě pro vyřízení žádosti. Příslušné 
zákony, tj. zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, jakož i č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců 
na území České republiky a o změně některých zákonů, stanovují výjimky, kdy lhůta 
neběží, například pokud nebyla žádost bez vad nebo byl-li žadatel správním orgánem 
vyzván k úkonu v řízení apod. O této skutečnosti je žadatel vždy písemně informován, 
např. formou výzvy k úkonu v řízení. V rámci Cizineckého informačního systému (dále 
jen „CIS“) nejsou takováto přerušení a posuny lhůt zaznamenávány, povinný subjekt 
tedy nemá k dispozici statistiky skutečné délky lhůt, v rámci nichž byly žádosti 
pravomocně rozhodnuty.  
  

Z CIS lze tedy poskytnout pouze počty dnů od podání žádosti do jejího pravomocného 
rozhodnutí. Tento časový úsek však může obsahovat i období, kdy zákonná lhůta 
z výše uvedených důvodů neplynula. V roce 2022 byla průměrná doba vyřízení všech 
žádostí o zaměstnaneckou kartu 82 dnů. U kladně vyřízených žádostí pak 76 dnů. Jak 
je uvedeno výše, tyto údaje však opět nereflektují výše popsané výjimky a posuny 
v lhůtách, jež nejsou uváděny v rámci evidence CIS.  
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Na možném překročení zákonných lhůt má podíl i dlouhodobé přetížení kapacit 
OAMP, což ještě umocnila v loňském roce zcela bezprecedentní situace, kdy bylo 
nutné vyrovnat se s příchodem stovek tisíc válečných uprchlíků z Ukrajiny v důsledku 
ruské vojenské agrese. Nicméně v dubnu 2023 byl do mezirezortního připomínkového 
řízení zaslán návrh nového zákona o pobytu cizinců, který by mě celý proces 
zefektivnit. Součástí je i digitalizace řízení, díky které by mělo dojít k urychlení všech 
správních řízení. 
 
Ad 2)  
 
OAMP tímto sděluje, že v letech 2022 a 2023 (do 22. května 2023) nebyla vyplacena 
žádná peněžitá kompenzace z titulu nedodržení zákonem stanové lhůty pro vyřízení 
žádosti o vydání zaměstnanecké karty dle zákona č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců 
na území České republiky a o změně některých zákonů. 
 

Mgr. Pavla Novotná 

ředitelka odboru 

 


